

Vezérlőgató:
Barcs Sándor

A szerkesztésért felelős
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-886.

B 1. kiadás

1951. február 7.

6 óra -- perc

A budapesti általános iskolák napközi otthonaiban közel 15.000 gyermekről gondoskodnak

1 Szil/Gnó/Mk D1 FT M Ks

A budapesti városi tanács és annak oktatási osztálya különös gondot fordít az általános iskolák napközi otthonainak fejlesztésére. A főváros általános iskolái mellett ezidő szerint 420 napközi otthon működik, amelyekben a gyermekek pedagógusok felügyelete mellett tanulnak és játszanak. A napközi otthonokban

azokat a gyermekeket helyezték el, akiknek szülei dolgoznak és nincs idejük gyermekeikre felügyelni, tanulásukat ellenőrizni. Közel 15.000 gyermekről gondoskodik ilyen módon a budapesti városi tanács. Elsősorban

Az oktatási osztály száz tanulószobát állított fel odig az általános iskolás diákok jó tanulásának elősegítésére. A tanulószobákban a tanulmányaikban elmaradt, vagy segítségre szoruló tanulókat jól képzett szaktanárok segítik. A budapesti általános iskolák tanulószobáiban mintegy 3000 tanulóval foglalkoznak. Sok tanulószobában szakkönyvtár áll a diákok rendelkezésére. A budapesti városi tanács oktatási osztálya - a tapasztalatok alapján - a közeljövőben 120-ra emeli a tanulószobák számát. /MTI/

Horváth János, a körmendi gépállomás tanfolyamának első hallgatója 8-ról 18 főre emelte a szaktanfolyam hallgatóinak számát

1 Vid Ré/Jnó/Mk M1 Ks Szombathely, február 7.

A körmendi gépállomás gépállománya hamarosan több traktorral bővül. Ezért szükség van új traktoristákra és gépkezelőkre.

A körmendi gépállomáson december 15.-én három tanfolyam indult: egy továbbképző tanfolyam a felelős vezetők, egy kezdő tanfolyam a munkagépkezelők részére, egy pedig az új traktoristák kiképzésére. Az utóbbi tanfolyam megszervezése nem volt könnyű feladat, de a DISZ fiatalok lendülete, akarata legyőzte a nehézségeket. Az ifjúság szervezését Horváth János, az első jelentkező vállalta három társával. A szaktanfolyam nyolc fővel indult, de a szervezést tovább folytatták és elhatározták, hogy a tanfolyam következő napjára mindegyik hallgató hoz magával egy új tagot. Ma már 18 hallgatója van a tanfolyamnak és minden hallgató szorgalmasan sajátítja el az új feladatához szükséges szakismereteket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. február 7.

6 óra 05 perc

Műsoranyagot adtak ki a kongresszusi kulturbrigádok számára

1 Di/Szl/Mk Di M Ks

A SZOT kulturnevelési osztálya a műsoranyagot adott ki a kongresszusi munkaverseny fejlesztéséért harebainduló kulturbrigádok számára. A műsoranyag szovjet és magyar költők verseit közli azokról az ólményekről, amelyeket a Párt mindenütt jelenlévő gondoskodása vált ki a dolgozók milliósiból, párttagokból és pártonkívüliekből egyaránt. Gonosarenko, Gomszov, Kópes Gúza, Szúdi György és Ladányi László versei egy gondolatot fejeznek ki: a Párt az az erő, amely a tömegeket minden nehézségen keresztül győzelemre vezeti.

A kongresszusi brigádok számára Fehér Klára írt rövid jelentetet "Kongresszusi zászló" címmel. Ez a jelentet mutatja, miként harcolnak egy üzem dolgozói a Párt kongresszusi zászlajának olnyeréséért.

Igen fontos, hogy a kongresszusi műsorokban helyi problémákat feldolgozó jelenetek, villámtréfák, rigmusok is helyet kapjanak. A rigmusok, a szovjet példa nyomán oly rövid idő alatt népszerűvé vált csasztuskák készítésére mutat példát a SZOT kulturnevelési osztályának kiadványa, amikor közli a Ganz/írói munkaközösségének csasztuskáit. Ezek, a népszerű dallamokra írott rigmusok a legkülönbözőbb üzemi, termelési problémákat dolgozzák fel népszerű, tréfás módon.

Szilágyi György villámtréfája az amerikai imperialisták kudarcát mutatja be tréfás csattanóval. /MTI/

Tiborszálláson 15 középparaszt és 5 kisparasztfiatal I. típusu termelőcsoportot alakított

1 DISZ PG/Hm/Mk Mi Ks

A falusi DISZ szervezetek a termelősövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében széleskörű felvilágosító munkát fejtettek ki. Ennek eredményeképpen Tiborszálláson 15 középparaszt és 5 kisparaszt-fiatal első típusu termelőcsoportot alakított.

Különösen jó eredményt érnek el a fiatalok ott, ahol maguk mutatnak példát. Így Ujsolt községben Angyal Péter középparaszt-fiatal a tszes-be való belépése után 15 középparaszt fiatalat szervezett be. Vitka községben a DISZ titkárt, aki maga is középparaszt-fiatal, öt középparaszt követte, amikor belépett a termelőcsoportba. /MTI/

Feledésbe merült népi táncokat és népdalokat elevenítenek fel az Országos Kulturversenyen

i Ho/Gné/Mk Di M Ka

Az Országos Kulturverseny nemcsak a falu kulturéletének gyorsított fejlődését indította meg, hanem népi kulturánk sok feledésbe merült értékét, népi táncokat, népdalokat hozott felszínre.

A keszthelyi járási bemutatón Sármellék kulturocsoportja is bemutatta táncait. A tánc befejezésével Kuti János 79 éves sármelléki kisparaszt felment a színpadra és bemutatta, hogyan járták régen a "kopogós"-t. A táncocsoport tagjai alaposan megfigyelték Kuti János táncát és megköszönték, hogy megismertette velük a régi táncot.

A pécsi járási bemutatón első helyezést elért ócsárdi táncocsoport tagjai is az idősebbektől tanulták meg falujuk régi táncait. Az öregek, a 74 éves Izsák Jánosné, a 60 éves Szabados Varga József és a hasonlókorú Szücs Józsefné - valamennyien a "Béke öre" táncos tagjai - nagy szeretettel foglalkoznak a fiatalokkal, akik komoly munkával készülnek a megyei bemutatóra.

A szigetvári járási versenyen is a népi művészet számos igazi értéke került felszínre. A dióspusztai MNDSZ kulturocsoportja sok szép eredeti népdallal és népi táncal szerepelt. Régi somogyi népdalok csodultak föl a jukon s eredeti népviseletben járták hozzá a "pintos" és a "lakodalmas-pereces" táncot. /MTI/

Arurejtegető és feketényágó kulákokat ítéltek el

i Vid Fa/Jné/Mk Mi Ka

Lippai Vince 60 holdas dorozsmai büntetett előéletű kulák száz liter új bort titkolt el a hatóság elől. Öt mázsa gabona-beadási kötelezettségének nem tett eleget. A szegedi megyei bíróság ezért nyolc havi börtönbüntetésre, kétezer forint pénz- és egyszeres forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte.

Özv. Misák Lajosné örményesi gabonakereskedő özvegye engedély nélkül sertést vágott. Lakásán 284 kiló cukrot, 30 méter damasztot, 14 méter kanavászt találtak elrejtve.

A szolnoki megyei bíróság Misáknét egyévi börtönre 500 forint pénzbüntetésre, ezer forint vagyoni elégtételre, 10 évi politikai jogvesztésre ítélte és 3 hónapra kitiltotta örményos község területéről. - Pintér Kálmán mesterszállási 35 holdas kulák engedély nélkül vágott sertést. A bíróság három hónapi fogházra, 100 forint pénzbüntetésre és három évi politikai jogvesztésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. február 7. 6 óra 15 perc

A XII. kerületi tanács állandó bizottságainak munkája

i Ki/Szl/PE FT M Ks

A XII. kerületi tanács osztályai mellett működő állandó bizottságok tagjai egyre tevékenyebben kapcsolódnak be a kerületben folyó munkákba és azok irányításába.

A mezőgazdasági osztály

Állandó bizottságának tagjai foglalkoztak a gyümölcsfák tavaszi metszésének és permetezésének kérdésével is. Rendszeresen ellenőrzik, hogy a munkálatokat időben végzik-e el. A városi zöld övezet kibővítésére kerületi kiskert-akció munkaterv-javaslatát dolgozták ki.

A kereskedelmi osztály mellett

Működő állandó bizottság tagjai a dolgozók kérésére foglalkoztak a kerületben lévő KUZERT üzletek nyitvatartási idejének módosításával és erről javaslatot terjesztettek a végrehajtóbizottság elé. Még az állandó bizottságok megalakulása előtt különböző tömegszervezetek társadalmi ellenőr brigádokat alakítottak. A társadalmi ellenőr brigádok feladata a kerületben lévő üzletek ellenőrzése, mind a tisztaság, mind a kiszolgálás szempontjából. Az állandó bizottság tagjai a társadalmi ellenőr brigádok vezetőivel értekezletet tartottak, hogy munkájukat összehangolják.

A közegészségügyi állandó bizottság

Tagjai ellenőrizték a kerület legfontosabb közegészségügyi intézményeit. A tapasztalt hiányosságok kijavítására javaslatot készítettek, amelyet a végrehajtóbizottság elé terjesztettek. Az állandó bizottság tagjai a kerület üzemeiből és a tömegszervezeteiből aktívákat szerveztek, akik széleskörű felvilágosító munkát végeznek a lakosság körében a rákmegbetegedésről és az ellene való védekezésről. A bizottság tagjai részt vesznek a fertőző betegségek megelőzéséért folyó küzdelemben is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. február 7.

6 óra 25 perc

Eredményesen dolgoznak a "Landler Jenő" Járműjavító és Gyárépítési Vállalat társadalombiztosítási tanácsai

1 HA/HK/PE Di M Is

A múlt év őszén jöttek létre az ország összes üzemében és hivataliban a társadalombiztosítási tanácsok. Az üzemekben minden műhelyben megalakították a társadalombiztosítási bizottságokat, amelyek számos dolgozót kapcsolnak be a társadalombiztosítási ügyek intézésébe és az ellenőrzésbe.

A "Landler Jenő" Járműjavító Üzemi Vállalat társadalombiztosítási tanácsa megalakulása óta jó munkát végzett. Az üzem társadalombiztosítási aktívái felkeresik a munkahelyükről távolmaradó dolgozókat, s szükség esetén gondoskodnak orvosi ellátásukról, súlyosabb esetekben kórházba szállításukról.

A társadalombiztosítási tanács irányításával működik az üzem korszerű, jól felszerelt napközi otthona, amelyben hatvan kisgyermek teljes ellátásáról gondoskodnak.

A tanács munkájának eredményeként ez évben befejezik egy új, korszerű, ezer személyes mosdó és öltöző építését. Ugyancsak felépül idén az új konyha, amely ezeröttszáz dolgozónak nyújt majd naponta izletes, tápláló ebédet.

A Budapesti Gyárépítési Vállalat társadalombiztosítási tanácsa múlt év novemberében látott munkához. Husz építkezési munkahelyen hozták már létre a társadalombiztosítási bizottságokat, amelyek jól oldják meg a rájuk háruló feladatokat. Így például a beteglátogatás jó megszervezésével érték, hogy a tavalyi öt százalékos átlagos hiányzás ma már több mint két százalékkal csökkent.

Jó eredményeket ért el a tanács a dolgozók egészségügyi viszonyainak megjavításában. Az újonnan munkába lépőket alaposan megvizsgálják, ezenkívül tüdőszűrő- és vérvizsgálatnak vetnek alá minden dolgozót. A munkahelyeket rendszeresen felkeresik az üzemorvosok, a vállalat budapesti központi munkásszállójában pedig minden nap fogászati rendelést vehetnek igénybe az arra rászorulóok.

Feladataik minél jobb megoldására, a Pártkongresszus tiszteletére versenyre léptek egymással az egyes munkahelyek társadalombiztosítási tanácsai. A verseny feltételei között többek között szerepel, hogy a hiányzó dolgozókat már a hiányzásuk első napján meglátogatják, s ha betegségük hosszabb, minden héten felkeresik őket.

/MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951. február 7. 6 óra 25 perc

A tájtermesztési térképek hozzájárulnak a tervszerűbb növénytermesztéshez

1 PG/V1/ER Mi M Ie

/MTI/ Kreybig Lajos Kossuth-díjas tudós vezetésével az Agrokémiai Intézet munkatársai most állítják össze az ország tájtermesztési térképeit.

A tájtermesztési térképek a szintén Kreybig professzor által szerkesztett talajtérképek alapján készülnek. A talajtérképek a talaj kémiai és fizikai tulajdonságait mutatják. A talajtérképekből és a növénytermesztési adatokból állítják össze a tájtermesztési térképet. Növénytermesztési adatok például: az elmúlt években az egyes területeken mit és milyen terméseredménnyel termeltek, milyen agrotechnikai- és trágyázási módszereket alkalmaztak. Az így összeállított térképlapokból és a hozzá tartozó részletes magyarázó szövegből pontosan megállapíthatók az ország bármely vidékén fennálló növénytermesztési, meteorológiai és vizgazdálkodási állapotok és az alkalmazott agrotechnikai módszerek. Az utmutató értékeli is ezeket az adatokat és tudományos elemzés alapján megjelöli az egyes területeken legkedvezőbb eredménnyel termelhető növényeket, a legjobb agrotechnikai és vizgazdálkodási módszereket.

1951. végére befejeződik az egész ország tájtermesztési térképezése. A térképek és a hozzájuk tartozó utmutatók folyamatosan jelennek meg. A Dunától keletre eső területek térképe és részben az utmutatók is már elkészültek. Ezeket eljuttatják az agrárigazgatás vezető szerveihez és a gyakorlati szakemberekhez, hogy a gyakorlat próbája alapján szükség esetén módosítsák a térképeket és a magyarázatokat.

A tájtermesztési térképek alapján jobb, tudományosan megalapozott, tervszerűbb növénytermesztést lehet folytatni, aminek eredménye a magasabb terméshezam és ezen keresztül az életszínvonal emelkedése. /MTI/

- - -

Diapozitív filmek dolgozzák fel "Az ezred fia", a "Sztálingrádi osztag" és az "Ifjú gárda" című filmeket

1 PG/Dr/ER Mi M Ie

Ötéves tervünk során a falvak villamosítása és ezen keresztül a falusi mozihálózat is gyors ütemben fejlődik. A mozgóképvetítések kiegészítésére az élenjáró szovjet filmművészet néhány legkiválóbb alkotását diapozitívek, tehát állóképek formájában is feldolgozták, így ezeket a diavetítőgépek mindenütt levetíthetik. Az állóképekre feldolgozott filmek: "Az ezred fia", a "Sztálingrádi osztag" és az "Ifjú gárda". /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. február 7. 6 óra 30 perc

Ankét . Perccsen Volosin szovjet író bányászokról szóló könyvéről
t Vid Di/Szl/PE Di M Ie

A Perccsen-bányatelep-utaknai kulturházban nagy érdeklődés mellett rendezték meg Volosin szovjet író "Kuznyecki föld" című regényének vitáját. Volosin regénye a szovjet bányászok életéről szól és a munkamódszerek ferradlnosítását, köztük a ciklikus fejtési módszer alkalmazását is leírja. Eppen ezért vérták a perccseni bányászok és a vájártanuló iskola növendékei olyan nagy érdeklődéssel a könyvankótót, amelynek előadója, a Magyar Írók Szövetségének küldötte, Ladányi László, a szovjet bányászok hősie orőfeszítéséről beszélt a Nagy Honvédő Háborút követő ujjaépítés éveiben.

A vitaindító előadás hangsúlyozottan foglalkozott Volosin regényének azokkal a részeivel, amelyek a ciklikus munkamódszer bevezetésével kapcsolatosak.

Az előadáshoz különösen a vájáriskolai növendékek sorából szóltak hozzá számosan. Mecsei László, aki a vájártanuló-iskola növendékei közül az elmúlt héten a legkiválóbb eredményt érte el, arról beszélt, hogy a "Kuznyecki föld"-ben szereplő Cserepanov-brigád példáját kívánják követni ő és társai. "A brigád harcainak írói ábrázolása - mondotta - a nehézségekkel szemben való bátor helytállásra; hősie munkalendületre nevel bennünket, magyar bányászfiatalokat."

Monostori István segédvájár arra mutatott rá, hogy a ciklikus fejtési módszer regénybeli leírása, ha a dolgozók elmélyülten tanulmányozzák, újabb értékes tapasztalatokkal gazdagítja az új munkamódszerrel dolgozók ismereteit. Bertalan Sándor, a vájártanuló-iskola másodéves növendéke elmondotta, hogy a gépesítés problémáit megvilágító részek tetszettek neki leginkább a könyvismertetésből. "A Pálinkás-tárói bánya dolgozói - mondotta - megtanultják ebből a szovjet regényből, milyen tavlatokat nyit a természet elleni győzelmes harcot vivó ember előtt a szocializmus, amelyben a technika színvonala minden multbeli elképzelés fölé emelkedik."

A hozzászólók egész sora tett ígértet a könyv propagálására, mert - mint mondták, - a szovjet író regénye azokkal a kérdésekkel foglalkozik, amelyeknek helyes megoldása segíti a magyar bányászokat a többtermelésért vivott harcban. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás 1951. február 7. 6 óra 35 perc

A demecseri földművesszövetkezet keretében megalakult az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek zöldségtermelő csoportja

k SZÖVOSZ KÖ/Jnó/Mk M1 Ks

A demecseri dolgozó parasztek levélben fordultak a Szövetkezetek Országos Szövetségéhez, tegye lehetővé, hogy a helyi földművesszövetkezet keretén belül a szőlőtermelők csoportjának mintájára megalakíthassák a zöldségtermelők csoportját.

Levélükben elmondják, hogy Demecser község dolgozó parasztszöke hosszabb ideje foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogyan tudnának eredményesebb, jövedelmezőbb gazdálkodást folytatni a zöldségtermelés terén. A zöldségtermelés megjavításával és szervezetesebb tételével hozzá akarnak járulni öt éves tervünk minél sikeresebb megvalósításához.

A földművesszövetkezet vezetőségével megbeszéltek a kérdést és megállapították, hogy az eredményes munkához a következők szükségesek:

A jó minőségű vetőmaggal való ellátás, továbbá az Állami gépállomáson keresztül a zöldségvetéshez szükséges kisgépek biztosítása. Időnkénti szakoktatás, hogy a megfelelő szakismeretet minden termelő el tudja sajátítani. A termelés időtartamára a földművesszövetkezet részéről megfelelő termelési felelős beállítása, továbbá a termelők érdekeit képviselő bizottság megalakítása. A megfelelő növényápolás, a kártevők elleni kellő időben való védekezés érdekében a szükséges növényvédőszerk biztosítása. A tervszerű begyűjtés, tárolás és értékesítés megszervezése a földművesszövetkezetten keresztül.

Mindezek biztosítására szükségesnek látták a demecseri dolgozó parasztek, hogy a földművesszövetkezet keretén belül megalakítsák a zöldségtermelők csoportját.

A SZÖVOSZ a legmesszebbmenően támogatta a kezdeményezést és ezzel lehetővé tette, hogy a demecseri dolgozó parasztek megalakíthassák a zöldségtermelők csoportját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. KIADÁS

1951. február 7.

6 óra 40 perc

Rendszeres családlátogatással, béke-olvasókör szervezésével teszi eredményesebbé munkáját a miskolci MÁV-telepi békebizottság

Vid Bc/Jné/PE BT D1 M Ks

A miskolci MÁV-telepi békebizottság rendszeres családlátogatással és béke-olvasókörök szervezésével is tevékenyen kíváncsi részét a Béke Világkongresszus határozatainak végrehajtásából. A békebizottság tagjai a családlátogatások során a béke megvédésével foglalkozó könyveket, broszúrákat adnak át olvasásra a telep lakóinak. Ez a kezdeményezés lelkes fogadtatásra talált s ezért a békebizottság elhatározta, hogy olvasóköröket szervez. Ma már mintegy ötven dolgozó látogatja rendszeresen az olvasóköröket, ahol a békehare eseményeivel és feladataival foglalkozó cikkek mellett a béke megvédését tárgyaló könyveket olvasnak és ismertetnek. /MTI/

Javaslatokkal, ötletekkel is segítik a vállalatok a Készletrendezési Gazdasági Irodát anyagmozgatási munkájában

i Tom/PE NL Ks

A Készletrendezési Gazdasági Iroda felhívására beérkező vállalati jelentések sok esetben nemcsak a felesleges anyag- és árukészletek felsorolására, cikkek megnevezésére tartanak ki, hanem egyben ötleteket, javaslatokat is adnak azok felhasználására. Így segítette munkájában a Készletrendezési Gazdasági Irodát az Autó- és Traktoralkatrészgyár, valamint a Magyar Pamutipar is. A Salgótarjáni Acélárnyékgyár például rajzokat mellékel bejelentéséhez. Százhétezer /107.000/ forint értékben nyolcvanöt ezer /85.000/ darab samott-identégla feleslege van. A kazánok belső falazására használható samott-téglák formájáról, nagyságáról készített rajzok megkönnyítik a készlet átirányítását oda, ahol arra éppen szükség van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951. február 7. 6 óra 45 perc

Makszimenkó módszerével kilenc kőműves öt napi munkáját három nap alatt végezte el négy hódmezővásárhelyi építőmunkás

1 Vid NL/Mt/PE NL 1c

Verok János, a hódmezővásárhelyi Magasépítő Vállalat sztahanovistája Dunapentelén több mint két hétig tanulmányozta Makszimenkónak, a kiváló szovjet sztahanovista kőművesnek munkamódszerét.

A tapasztalatcseréről visszatérve, új munkamódszerét eddig hat társának adta át. Nagy Ilona, aki segédmunkás volt, rögebben hetven-nyolcvan százalékat teljesített. Most átvéve a helyes munkamódszert, a Verok János által vezetett "Makszimenko" brigádban kétszáz százalékat teljesít.

Verok János kongresszusi felajánlásában vállalta, hogy két szakmunkás-társával öt nap alatt az első emeletig felhuzza egy most épülő új bérház falát. Ezt a munkát ugyanannyi idő alatt a régi módszerrel csak kilenc kőműves tudta volna elvégezni. Vállalásukat két nappal még így is túlszárnyalták: az első emelet felhuzását három nap alatt befejezték. A munkálatok során Verok János és két társa Makszimenko módszerével naponta tíz köbméter fallal többet rakott, mint a régi munkamódszerrel dolgozó kőművesek. A vele dolgozó Risztov Péter segédmunkásnak is átadta munkamódszerét, aki így segédmunkásból szakmunkássá lett és a napokban leteszi a szakmunkás vizsgát. /MTI/

A nyirbátori uttorók százötven nássa vasat gyűjtöttek össze

1 Vid NL/Mt/PE NL 1c

A nyirbátori járásban az uttorók egy hét alatt negyven nássa ócskavasat gyűjtöttek össze. A legjobb gyűjtők, Bécsi Tibor, Jánbor Zoltán és Zelenák István uttorók, egyenként három nássa vasat szedtek össze. Most, a hulladékvas összeszedése után hozzáfogtak a rongy és a toll gyűjtéséhez is.

A nyirbátori uttorók szintén szép eredményt értek el, mintegy százötven nássa vasat gyűjtöttek össze. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. február 7.

6 óra 50 perc

Új sztahanovisták egész sorát tüntették ki az élelmezési iparban

i Kés/Mk ÉL.M. Ie

Az elmúlt hónapokban élelmezési üzemünk dolgozói közül is számosan érték el a sztahanovista szintet. A napokban adják át ezeknek a dolgozóknak jó munkájuk elismerésül a sztahanovista oklevelet.

Az új élelmezési ipari sztahanovisták között van Elekes Lajos, a Törökszentmiklósi Gőzmalom főmolnára, aki a finomliszt-megtakarítás 10 százalékos növelésével és az egy mássa őrlés óra fordított munkaidőnek a sztahanovista szinthez képest elért 30 százalékos csökkentésével érdemelte ki a kitüntetőt.

Husiparunk egyik új sztahanovistája, Hárs Ferenc osontozó, aki a Piac Szalámigyárban átlag 150 százalékot teljesít. Egy marha kicsontozását a sztahanovisták számára előző 110 perc helyett 106 perc alatt végzi el, kiváló minőségben. Munkamódszerét eddig 10 társának adta át, akik közül nyolcan már 100 százalék fölé emelték teljesítményüket.

Új sztahanovista a tejiparban László Zsigmond, a Kelenföldi Tejipari vállalat köpülő-gyurója, aki az elmúlt három hónapban átlagosan 126 százalékra teljesítette normáját. R

A csepeli Normaolajgyárban Szabó Géza hajaló a napraforgóhéj olajtartalmát a sztahanovista szintben megjelölt 1.2 százalék helyett 1.11 százalékra csökkentette, a munkamódszerét két társának átadta, akik teljesítményüket 20 százalékkal emelték. Így nyerte el Szabó Géza a sztahanovista oklevelet.

Az új szeszipari sztahanovisták közül az Erjedésipari Vállalat négy kazánházi dolgozója: Erdélyi Ferenc, Kovács József, Földvári Mihály és Tóth Lajos munkájuk ószszerűbb megszervezésével két kazán teljesítményt az elmúlt három hónap alatt egy kazánnal biztosították, napi 60-70 mássa szénmegtakarítást érve el ezen a módon.

Számos, korábban oklevéllel kitüntetett élelmezési ipari sztahanovista kapta meg a sztahanovista jelvényt. Így Nagy Károly, a Budapesti Kézvágóhid marhacsontozója, aki 1950 májusában nyerte el a sztahanovista oklevelet. Azóta a sztahanovisták számára megszabott 70 perc helyett 68 percere csökkentette egy marha kicsontozásának idejét. /folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951. február 7. 6 óra 50 perc

Új sztahanovisták egész sorát tüntették ki az élelmezési iparban

i Kné/Mk ÉL.M. Ie

Az elmúlt hónapokban élelmezési üzemünk dolgozóinak közül is számosan érték el a sztahanovista szintet. A napokban adják át ezeknek a dolgozóknak jó munkájuk elismeréséül a sztahanovista oklevelet.

Az új élelmezési ipari sztahanovisták között van Elekes Lajos, a Törökszentmiklósi Gőzmalom főmolnára, aki a finomliszt-megtakarítás 10 százalékos növelésével és az egy mássa őrlésre fordított munkaidőnek a sztahanovista szinthez képest elért 30 százalékos csökkentésével érdemelte ki a kitüntetést.

Husiparunk egyik új sztahanovistája, Hárs Ferenc osontozó, aki a Pick Szalámigyárban átlag 150 százalékot teljesít. Egy marha kicsontozását a sztahanovisták számára előző 110 perc helyett 106 perc alatt végzi el, kiváló minőségben. Munkamódszerét eddig 10 társának adta át, akik közül nyolcan már 100 százalék fölé emelték teljesítményüket.

Új sztahanovista a tejiparban László Zsigmond, a Kelenföldi Tejipari vállalat köpülő-gyurója, aki az elmúlt három hónapban átlagosan 126 százalékra teljesítette normáját. R

A csepeli Normolajgyárban Szabó Góza hajlító a napraforgóhéj olajtartalmát a sztahanovista szintben megjelölt 1.2 százalék helyett 1.11 százalékra csökkentette, a munkamódszerét két társának átadta, akik teljesítményüket 20 százalékkal emelték. Így nyerte el Szabó Góza a sztahanovista oklevelet.

Az új szeszipari sztahanovisták közül az Erjedési ipari vállalat négy kazánházi dolgozója: Erdélyi Ferenc, Kovács József, Földvári Mihály és Tóth Lajos munkájuk ószszerűbb megszervezésével két kazán teljesítményét az elmúlt három hónap alatt egy kazánnal biztosították, napi 60-70 mássa szónmegtakarítást érve el ezen a módon.

Számos, korábban oklevéllel kitüntetett élelmezési ipari sztahanovista kapta meg a sztahanovista jelvényt. Így Nagy Károly, a Budapesti Kézvágóhid marhácsontozója, aki 1950 májusában nyerte el a sztahanovista oklevelet. Azóta a sztahanovisták számára megszabott 70 perc helyett 68 percere csökkentette egy marha kicsontozásának idejét. /folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .12. kiadás 1951. február 7. 6 óra 55 perc

/Uj sztahanovisták egész sorát...folyt./ 1 Köt./Mk El.M. 10

Munkamódszerének átadásával a vállalat csontozóüzemében megszűntek a 100 százalékon aluli teljesítmények. Valamennyi országos csontozási versenyen az első helyet szerezte meg.

Ruzics László, a Rákospalotai Nővényolajipari Vállalat olajfinomítója Palik Egon főmérnökkel együtt eljárást dolgozott ki a marónátronnak ammóniákkal való pótlására. Ezzel évi 266.200 forint megtakarítást tettek lehetővé. Mindezt már korábban részesültek sztahanovista kitüntetésben, most az oklevél mellé elnyerték a jelvényt is. MTI/

A dorogi szénbányáknál több mint 14 millió forintot fordítanak az 1951-es tervévben üzemfejlesztésre és gépi berendezésre

TP Vid VI/Mk TP 10

Az ötéves terv első évében a dorogi szénbányák közel másfélmillió forintot fordítottak üzemük fejlesztésére. A 6-os akna sikeres víztelenítése, aknamélyítés, alagutfalazás és több ezer köbméter ürméretű feltárás szerepelt a vállalat 1950 évi üzemfejlesztési tervében. A gépészeti vonatkozású beruházások összege meghaladta a 12 millió forintot. Iszap- és légesóvezetők, vasuti sínok, kábelek, villamosmotorok és egyéb kisebb beruházásokon kívül felépült a több kilométer hosszú, magasfeszültségű távvezeték új transzformátor- és kapcsolóházal.

Uj szállító berendezésekkel is gazdagodott a múlt évben a dorogi bányáüzem. Több ezer új golyócsapágyas csille beállításával a csillepark állománya lényegesen megnövekedett. Uj szén-szállítószalagúritő létesítésével korszerűsítették a központi meddő-tároló berendezését. Az ötéves terv első tervévének nagyszabású létesítménye az említettekön kívül

egy nagyterhelésű transzformátorház és egy új kapcsolóház berendezése mintegy félmillió forint költséggel.

A bányákban kisebb víztelenítésekre, bánya- és külszíni berendezések felújítására 5.800.000, a lakótelepek karbantartására és ipari épületek lakóházakká való átalakítására pedig több mint egymillió forintot fordítottak. 1950 évben összesen 21 millió forintot fordítottak beruházásokra és felújításokra, a dorogi szénbányákban és az év közben onnan levált és önálló vállalatokká alakult tokodi és pilisi üzemekben.

Az 1951-es tervévben csak a dorogi szénbányáknál 5,044.000 forintot fordítanak bányafejlesztésre, ezen belül 3 milliót a 12-es akna víztelenítésére, - /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. február 7. 7 óra -- perc

/A dorogi szénbányáknál több mint....folyt./ Vid TP/Vi/Mk Tp Ie

4.200.000 forintot gépészeti berendezésekre, csaknem 4 millió forintot mechanikai berendezések felújítására.

A terv szerint több Ajtai-Szilárd-féle bányafejtő-gépet, ezenfelül többszáz osillét, fakocsit állítanak munkába. A dorogi szénbányáknál így ebben az évben több mint 14 millió forintot fordítanak üzemfejlesztésre és gépi berendezésekre. /MTI/

Hat brigád versenyez a Budakalászi Gyapjuszövetgyár szonodájában a "legjobb kongresszusi brigád" címért

1 Kné/T₁/M_v KIM Kné Ie

Szinte naponként változik a "legjobb egyéni versenyző, brigád és üzemrész" címért folyó verseny állása az üzemekben. A lendületes versenyben állandóan újabb versenyzők törnek az élre, tulajdonképpen az előző napi eredményeket. Így az Angyalföldi Szalag és Zsinórárugyárban is egy-egy üzemrész csak egy-két napig tartja a legjobb átlagot, mert a többi üzemrész dolgozói fokozott teljesítménnyel törnek az elsőre. Az üzemrészek között jelenleg az adjusz-táló az első, ill. százalékos teljesítménnyel. A második a zsinórfonó és a harmadik a szövő-üzemrész.

A Viktorai Harisnyagyárban jelenleg az orsozó üzemrész versenyez legelőbb eséllyel a "legjobb kongresszusi üzemrész" címért. Vállalta, hogy a Kongresszusig 5180 kiló árut termel termel felül. Már az első tíz nap alatt 471 kilóval teljesítette túl az arra az időszakra vállalt kötelezettségét.

A Viktoriában folyó kongresszusi verseny lendületét nagymértékben fokozza a verseny nyilvánosság. A legjobb dolgozók nevét és teljesítményét naponta feltüntetik a főbejáratnál elhelyezett táblán. Együttal napról-napra feltárják az előforduló hibákat és azokat a lehetőség szerint azonnal kiküszöbölik. Így például kiderült, a duplacilinderes körkötőben mutatkozó lemaradást az okozta, hogy rosszabb minőségű sarokszállal dolgoztak, mint amelyet a norma megállapításánál alapul vettek. A hibát azonnal kiküszöbölték.

A Budakalászi Gyapjuszövetgyárban hat brigád alakult a Kongresszus tiszteletére, amelyek most egymással versenyeznek a termelés emelésére.

Az egyéni versenyzők között nagy eséllyel küzd Buzás Dezsőné válogató a "legjobb kongresszusi versenyző" címért. Teljesítményét a verseny során 130 százalékra emelte. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1951. február 7. 7 óra 05 perc

/Hat brigád versenyez a Budakalászi...folyt./ i K₆/Ti/Mk
KIM K₆ Ie

Az elsők között versenyez Chluvits Rezső négygőpes szövő, aki gépei-
nek hatásfokát 82 százalékra emelte és Tóth Sándor tőpő is, aki
146 százalékra teljesíti normáját.

A Kőbányai Fonógyárban a műhelyek között első he-
lyen áll a gyűrűsfonoda Kőkény-szakmánya, amely felajánlásának
az eddigi időszakra terjedő részét 195.2 kilóval teljesítette tul.
/MTI/

A pécsi Sopiana gépgyár dolgozói a termelés fokozásával készülnek
a Pártkongresszusra

Vid Fo/Ti/Mk TP K₆

A pécsi Sopiana gépgyár dolgozói termelésük emelésé-
vel, a versenynyilvánosság biztosításával, üzemük díszítésével
készülnek a Pártkongresszusra.

Az épület homlokzatára magyar és szovjet zászlókkal
díszített versenytáblát készítettek, hogy külsőségekben is meg-
mutassák; ez a gyár küzd "a legjobb kongresszusi üzem" címért a
Pártkongresszus tiszteletére indított versenyben. Az üzem előcsar-
nokában is versenytáblát helyeztek el, amelyre a heti kiértékelés
szerint kiteszik a legjobb üzem, brigád, egyéni versenyző
eredményét. Az üzemen belül külön versenytáblák hirdetik majd
a legjobb teljesítményt elérő dolgozók nevét.

A gyár dolgozói termelésük emelésével mutatják meg,
hogy milyen lelkesen készülnek a Kongresszusra. Az üzemek közül
az öntöde került az élre, 108.7 százalékos átlagteljesítménnyel.
A legjobb egyéni versenyző Barna János öntödei dolgozó, aki 174
százalékra teljesíti normáját. A megmunkáló üzem dolgozói közül
Kroumann Lajos sztahanovista marós vállalta, hogy 961 órára
előírányzott munkáját 700 óra alatt végzi el. Vállalását már
ötven százalékban teljesítette.

A kongresszusi versenyben a gyár dolgozói a munka-
módszerátadás terén is jó eredményt értek el. A hatvannyolc
100 százalékon aluli dolgozók közül 51 már elérte a 100 százalékot.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 15. kiadás

1951. február 7.

7 óra 10 perc

Győr-Sopron-megyében kilenc tizes alakult a mezőgazdasági vándortanfolyamok nyomán

Vid Ro/Hm/Hk Mi Ni

G y ő r, február 6.

Győr-Sopron-megyében nagy sikerrel folynak a kéthetes mezőgazdasági vándortanfolyamok. A megyében eddig 35 / -
mincöt/ helyen tartottak tanfolyamot. Az előadásokat élénk hozzá-
szólások követik. Dunaszegen a hallgatók kijelentették, hogy fel-
ismerték a szövetkezeti gazdálkodás előnyét, úgy látják, hogy a szö-
vetkezeti nagyüzemi gazdaságban jobban ki lehet választani az egye-
dekot az állattenyésztéshez és a takarmánytermesztésre is jobban le-
het megfelelő területet biztosítani. Ácsalagon aziránt érdeklődtek,
hogy a termelőszövetkezeti csoportokban több jövedelemhez jut-e az,
aki többet dolgozik. Az előadó válasza után elhatározták, hogy meg-
alakítják a tizes-t előkészítő bizottságot. Kilenc községben: Hínód,
Horvátkinle, Püski, Rábapatona, Tápszentmiklós, Ácsalag, Ebergőc,
Nyul és Rőjtőknyuszaly községekben a vándortanfolyam résztvevői új
termelőszövetkezeti csoportot alakítottak. /MTI/

Február 21.-én adják át a vasuti forgalomnak a Pongrácz-uti hid ná-
sodik részletét.

1 To/PE MÁV NL Ks

A megromlott Pongrácz-uti vasuti hid ujjáépítését egy
évvel ezelőtt kezdte meg a MÁV Hidépitő ÜV. A hidat három részlet-
ben építik fel: külön villamos és közuti eluljárót is építenek. Ta-
valy októberben készültek el a hid első vágányai. A Hidépitő ÜV ki-
rendeltségének dolgozói kongresszusi felajánlásként vállalták, hogy
a feluljáró következő vágányát február 23.-ra elkészítik. A dolgozók
vállalásukat egyénileg már eddig is telteljesítették és újabb közös
felajánlást tettek, hogy a hid második részletét már február 21.-én
átadják a forgalomnak.

A hid építésénél Guba Ignác brigádja érte el a föld-
munkások között eddig a legjobb teljesítményt. A brigád vállalta
a kongresszus tiszteletére, hogy 108 /Száznyolc/ százalékos-átlag-
teljesítményét 110 /Száztiz/ százalékra emeli. Vállalásukat a
brigád tagjai a napokban 112 /Száztizenkettő/ százalékra teljesi-
tették. Nem elégszenek meg azonban az eddigi eredményekkel, hanem
tervszerű munkával 120 /Százhusz/ százalék elérésére törekszenek:
ez az újabb felajánlásuk. A brigád tagjai a munka befejezése után
megbeszélést tartanak a következő napi munkatervről és előkészí-
tik a munkának megfelelő szerszámokat.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B16. kiadás 1951. február 7. 7 óra 15 perc

/Február 21-én adják át a vasuti forgalomnak a Pongrácz-uti hid stb.f.

1 To/PE/HK MÁV NL Ls

Bekő István kőműves brigádja 111 /száztizenegy/ százalékra vállalta a teljesítmény fokozását, ezzel szemben 118 /száztizenöt/ százalékot értek el. Most újabban ezt a felajánlást tették, hogy teljesítményüket 120 /százhusz/ százalékra növelik. Szerszámaikat is észszerűsítik. A százhusz százalékos teljesítményt/21-ig akarják elérni. A hid harmadik, befejező részletét augusztus 15-én adják át a forgalomnak. /MTI/ /február

- - -

A dorogi szénbányák dolgozói teljesítik kongresszusi vállalásukat

1 BS/Jnó/HK TP Ls

Népgazdaságunk egyre fokozódó szénszükségletének kielégítésére a dorogi bányáknak dolgozóinak 73 /hetvenhárom/ százaléka kötött hosszulejárata verseny szerződést az 1951. évi munkahelyekre is felbontott terv idő előtti teljesítésére, túlteljesítésére.

Az 1951. évi terv első hetében mutatkozó lemaradást a dorogi bányászok a Pártunk kongresszusára tett felajánlások teljesítésével fokról-fokra számolták fel. Megindult az üzemek között a vetélkedés, a kongresszusi verseny legjobb üzemé, az egyes üzemeken belül a legjobb bányamező, a legjobb brigád és a kongresszusi verseny legjobb dolgozója címért. A dorogi bányászok célul tűzték ki, hogy a terv túlteljesítésével fejezik ki forró szeretetüket és ragaszkodásukat Pártunk iránt.

A nemes vetélkedés eredménye, hogy a dorogi bányáknak dolgozói a kongresszusra vállalt terven felül 1390 /ezerháromszázkilencven/ vagon szénből már 866 /nyolcszázhatvanhat/ vagon szenet termeltek ki. Az üzemek közötti versenyben az Anna-völgyi X-es akna dolgozói már kezdetben az első helyre küzdötték fel magukat. Elsőségüket januárban végig megtartották.

A versenyben erősen lemaradtak a dorogi VIII-as akna dolgozói, akik eddig a Pártnak tett ígéretüket nem teljesítették. A VIII-as akna bányászainak nagyon kell igyekezniük, hogy a versenyben az elsőkhöz felzárkózzanak s február 24-ig a Pártnak tett ígéretüket teljesítsék. /MTI/

- - -

M-T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1951. február 7. 7 óra 20 perc

Ujitás segítségével géppel végzik az ácsolatok fogazását a Petőfi-bányán

i BS/Jné/PE BIM TP Ks

Kiss Sándor sztahanovista ujitó, ácsmester, a szakma legjobb dolgozója, ismét egy ujitásával segíti a bányák mélyén dolgozó széncsaták hőseit.

Régebben a bánya biztosításához szükséges ácsolatok faragását /kiképzését/ lent a gyengén megvilágított munkahelyen végezték el a bányászok. A Petőfi-bányán dolgozó Kiss Sándor ácsmester bányafa-hornológépet szerkesztett, amelynek segítségével a bányafák végeit most a külszínen hornyolják /faragják/ percek alatt. Ezt a jelentős ujitást az Ujitó Kiállításon is bemutatták és jelenleg már több bányauzamben alkalmazzák.

A Petőfi-bányai ujitó bizottság most Kiss Sándornak egy újabb észszerűsítését fogadta el. Az ujitás szerint a bányafák fogazását is gép segítségével végzik ezután a bányászok. Az észszerűsítés a bányászok munkájának megkönnyítésén túl csak a Petőfi-bányán évente 27.000 /Huszonhét ezer/ forint anyagmegtakarítást eredményez.

A kiváló észszerűsítőnek ez már a hatodik elfogadott ujitása. Jelenleg az akna-mélyítéshez szükséges aknatorony építésének munkáját vezeti. Ott hasznosítja kiváló szaktudását, leleményességét, a szocialista gazdaság építésének javára. Kiss Sándor jó munkáját népi demokráciánk az ujitási jutalmakon túl sztahanovista oklevéllel, sztahanovista jelvénnel, a szakma legjobb dolgozója cím kétszeres odaítélésével is jutalmazta. A legújabb észszerűsítéséért 2034 /Kettőezerharmincnégy/ forint ujitási díjban részesült. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1951. február 7.

7 óra 25 perc

A Magyar Acélárugyár dolgozói a műszakiak segítségével megteremtik a kongresszusi hét sikerének előfeltételeit

1 38/MTI/HA TP 18

A Magyar Acélárugyár dolgozói p^otfelajánlásokkal, "ifi műszak" megszervezésével és a munka jobb megszervezésével készülnek a kongresszusi hétre.

A kongresszusi hét előkészületeinek fokozása érdekében több helyen tartottak rögzülést a vállalat dolgozói. A tokmányszerelde és a finomechanikai műhely együttes gyűlésén a felajánlók újabb felajánlásokat tettek. A tokmányszerelde dolgozói elmondták, hogy a kongresszusra 30 /harminc/ tokmány szerelést vállalták és felajánlásukat már teljesítették. Most újabb 30 tokmány szerelést vállalták február 24-ig. Bors András esztorgályos az ifi brigád nevében versenyre hívta a gyár brigádjait és ígéretet tett, hogy korábbi vállalásukat öt százalékkal túlteljesítik mégpedig úgy, hogy nem lesz selejtjük.

A vállalat DISZ-fiatalsai elhatározták, hogy február 12-17-ig "Ifi-műszakot" tartanak. Ez egyben előkészület lesz a kongresszusi hétre, amelynek ideje alatt az ifi-műszak tapasztalatai nyomán még nagyobb eredményeket akarnak elérni. A műszakiak segítik az ifj munkásokat a munka megszervezésében és a műszaki előfeltételek megteremtésében. Így a vállalat hat műszaki brigádja megtette intézkedéseit, hogy az ifi-műszak ideje alatt zavar nélkül biztosítsák a gyártáshoz szükséges anyagokat és szerszámokat.

A műszaki bizottság tagjai a kongresszusi hét sikere érdekében fontos tervet készítettek. A programiroda, az időelemzési- és műveltervezési osztályok dolgozói ügyeltes szolgáltatást tartanak majd a műhelyekben. A kongresszusi hét ideje alatt közvetlenül segítik majd a dolgozókat, hogy az esetleges műszaki hibákat azonnal megszüntessék. A műszaki bizottság már előre gondoskodik arról, hogy minden munkapadhoz kikészítsék a szükséges anyagokat, rajzokat és munkautalványokat. A rugóműhelyben például a rugócsavarógéphez már két hétre előre kikészítették az anyagokat és szükséges rajzokat.

A kongresszusi hét ideje alatt az ügyeltes szolgálatban lévő műszakiak két óránként ismertetik majd a verseny legújabb eredményeit a műszaki bizottsággal, amely az értékelést fogja elvégezni. A legjobb eredményeket hangszórókon, felítáblákon, díszláblákon és villámujsgokon ismertetik majd a dolgozókkal. Az ólenjárók teljesítményének közlésével egy idejűleg az elmaradókra is felhívják a dolgozók figyelmét, hogy társaik segítségével utolérjék az élvonalban haladókat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. február 7.

7 óra 30. perc

Elméleti és gyakorlati órákon sajátítják el a korszerű bányaművelés tudnivalóit a peremesi vājártanulók

1 Vid BS/Jné/Mk TP Ks

A Bányaiipari szakmunkás-utánpótlásra nagy gondot fordítanak a diósgyőri bányászemekenél. A peremesi 126 vājártanulót a pállinkástárói bányászomban képezik ki jó szakmunkássá.

Az elméleti képzés mellett a vājár hallgatókat gyakorlatilag a pállinkástárói aknában oktatják. Az elsőéves vājárhallgatók hetenként háromszor négy órát, a másodikévesek pedig hetenként háromszor nyolc órát töltenek földalatti munkán. Ezeken a gyakorlati kiképzéseken a termelésben élenjáró bányászok oktatják a jövőben bányászszakmunkásait. Jelenleg a vājártanulók a kézfajtást és az elővájási tudnivalókat sajátítják el.

Tavasszal indul meg a Pállinkás-táróhoz tartozó Mátyás-telepen egy új feltárási munka, amelynek minden műveletét a vājáriskola növendékei végzik el. Így megtanulják majd a lejtősakna mélyítését, az állóstatásra szolgáló függőleges akna készítését, a gépek szerelését és a legkorszerűbb bányagépekkel végzett fajtást is. /MTI/

A gépállomások DISZ-fiataljai jól haladnak a kongresszusi vállalások teljesítésében

1 DISZ PG/Hm/Mk M1 N1

A gépállomások fiataljai a gépek határidőelőtti minőségi megjavítását, a takarékoság fokozását, a termelészövetkezeti csoportok jelentőségének tudatosítását és a DISZ szervezetek megerősítését vállalták a Pártkongresszus tiszteletére. A régi gépállomás DISZ-tagjai felajánlották, hogy a Kongresszusig 14 tagú női traktorista ifi-brigádot szerveznek. Ez a brigád január 29.-én már megkezdte működését.

Nagyfőten a gépállomás DISZ tagjai vállalták: a pártkongresszusig 500 holdra kötnék talajművelési szerződést. Pásti Irón traktorista 50 hold szerződés kötést vállalt, ebből 45-öt már kötött. Debrecenben a gépállomás DISZ-szervezetének tagjai a Kongresszusig két politikai kört és két szabadságharcos szakaszt szerveznek, ezenkívül egy gépjavító és két műszaki ifjúsági brigád hoznak létre. A gépállomás 25 fiatalja vállalta, hogy minden szerdán és vasárnap kimennek a tanyavilágba, hogy felvilágosító munkát folytassanak a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20.kiadás

1951. február 7.

7 óra 35 perc

A Pártkongresszus tiszteletére megjavítják a tanulmányi fegyelmet iskoláinkban

I Sr./Jné/M. FT Io

/MTI/ A Párt és a kultuskormányzat felhívta a figyelmet az iskolai fegyelem megszilárdításának szükségességére.

Az V.kerületi Berzsenyi Dániel általános gimnáziumban komoly hiányosságok mutatkoztak ezen a téren. A iskolai DISz-szervezet felismerte ezt és hozzá is látott a hibák kiküszöböléséhez. "Fogyelmi füzeteket" fektettek fel, de ebbe nem vették be rendszeresen a jegyeket és nem adtak konkrét jellemzést a tanulók viselkedéséről. Például a III/A.osztálynál majdnem teljesen hiányzott az ellenőrzés. A IV/B-ben hetenkint mindössze néhány órán írták be a magaviselétről a jegyeket a tanárok. A II. és III/B-ben azt írták az ellenőrző pedagógusok "rendetlen az osztály", vagy "nem dicsérhető viselkedésük van a tanulóknak". Az iskola husz pedagógusa közül egyesek segítenek a gimnáziumban működő négy szakkör vezetésében, míg a többiek távolmaradnak ettől a munkától. Kulturális és sporttevékenységben nem igen vesznek közösen részt a diákokkal. A Szülői Munkaközösség munkájába nagyobb tevékenységgel az elmúlt tanévben mindössze husz és az idei iskolai évben sem több, mint negyven szülő kapcsolódott be.

A félévi értesítők kiosztása után iskolagyűlést tartottak a pedagógusok, a diákok és a Szülői Munkaközösség vezetőinek részvételével. A Pártkongresszus tiszteletére a tantestület és a Szülői Munkaközösség vállalta, hogy jobb felvilágosító munkát végez. Végig látogatják az iskola 333 diákjának szüleit és megmagyarázzák, hogy az indokolatlan mulasztások hátráltatják a tanulmányi előmenetelt és gyermekeik rossz magaviselete akadályozza a pedagógusok munkáját. A tanulók vállalták, hogy a kongresszus tiszteletére példás magaviselettel küzdenek a fegyelem megszilárdításáért, felveszik a harcot az indokolatlan mulasztás ellen és minden erejükkel támogatják tanáraikat.

Ujpesten a Knyves Kálmán általános gimnáziumban

jó eredményeket hozott a pedagógusok munkája és a diákok öntudatos, példás magaviselete. Az iskola háromnapos munkaterv alapján végzi munkáját. A tervet mind a tanárok, mind a tanulók napokra felbontják. Az osztályfőnökök a kéthetenkénti osztálygyűléseken számolnak be az eredményekről és az esetleg

/folyt.köv./

K

M T I B U L O J U I H I R T K

3 21. kiadás

1951. február 7.

7 óra 40 perc

/A Partkongresszus tiszteletére...folyt./ 1 Sr/Jás/Vi MT Ie

előforduló hibáiról. A diákok felszólalásaikban igyekeznek felfedni hiányosságait. A jobb eredményt elért tanulók állandó segítséget nyújtanak elmaradt társaiknak. A lemorzsolódás elleni harcban jó munkájuk bizonyította, hogy ma már vannak olyan osztályok, ahol egyáltalán nincs indokolatlan hiányzó. A tanárok az osztálykönyvbe naponta bejegyzik észrevételeiket a diákok viselkedéséről. A példás magatartás eddigi átlageredménye 4.9 1/a legjobb eredmény 5-ös osztályzat/

A pedagógusok

rendszeresen fejlesztik tudásukat és valamennyien részt vesznek a kétéves szakmai továbbképző tanfolyamon. Emellett is több szakmai és ideológiai előadást hallgatnak, illetve előadásokat tartanak. A tanárok mindegyike vezetnek egy-egy diák-szakcsoport: részt vesznek az olvasó-mozgalomban, kulturális munkában, sport-továbbképzésben.

A szülői munkaközösség

nagyban hozzájárul az iskola jó szellemének kialakításához. A szülők - nagyrésztük üzemi munkás - gyermekeik tanulmányi előmenetelének és fegyelmeinek állandó ellenőrzése mellett, még az osztályok karbantartásáról is gondoskodnak.

A Könyves Kálmán általános gimnázium az elmúlt tanévben a "Budapest-vidéki tanközületi gimnáziumok" tanulmányi versenynek vándordíját nyerte. A gimnázium pedagógusainak és diákjainak szorgalmas munkája az idei iskolában sem lanyhult. A Kongresszus tiszteletére az iskola minden tanulója tanulmányi és fegyelmi versenyben áll. A legjobb osztály kapja a vándorzászlót, emellett az osztályokba belül minden egyes diák küzd a "legkiválóbb tanuló" büszke címéért. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 február 7

13 óra 10

perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné N1 A Meteorológiai Intézet jelenti február 7-én,
szombán délben:

Az onyhe idő tovább tart

Szárazföldünk felé úgy az Atlanti-Oceánról, mint a Földközi-tenger felől egyre újabb onyhe léghullámok nyomulnak. Ezek közé hűvösebb, grönlandi eredetű légtömeg ékelődött, amely ma reggel az Alpok környékét borította el. Ennek további terjeszkedését a Balkánon át előre törő meleg, subtropusai levegő azonban megakadályozza.

Hazánkban keddén folytatódott a felmelegedés. A hőmérséklet az északi megyék kivételével meghaladta a 10 fokot, sőt az Alföldön több helyen elérte a 13 fokot is. Az éjszaka folyamán általában 2-8 fokig hűlt le a levegő. Még talajmenti fagyot is csak kevés helyről jelentettek. Az ország keleti felében több helyen hullott eső, de mennyisége nem volt jelentős.

Budapeston keddén a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 8.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombán 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen, elsősorban délen és nyugaton eső, mérsékelt, helyenként élénk délkeleti-déli szél, az onyheség tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 2-5, délben 9-13 fok között. /MTI/

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 február 7

13 óra 10

perc

Megjelent a "Faipar" első száma

i Z/Jné/Hné Kné Ni

A napokban jelent meg a Faipari Tudományos Egyesület havi folyóirata, a "Faipar", első száma.

"Ujabb lépéssel előre a faipar fejlesztéséért" címmel Kűböl József, az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének főtítkára a lap feladatairól írt cikket, beszámol a Faipari Tudományos Egyesület és a Faipari Kutató Intézet előtt álló feladatokról, valamint a Szovjet Faipari Kutató Intézet élenjáró módszereiről. /MTI/ Az új folyóirat első száma a többi között

Szabolcs- Szatmár-megye újabb két községében gyulladt ki a villany

Vid NL/Mt/Hné NĀ Ni

Szabolcs- Szatmár-megye újabb két községe: Piszadob és Gyulháza az elmúlt héten villanyt kapott. /MTI/

Ötezer kiló súlyú vasszerkezet gyártását vállalták megtakarított anyagokból a Budapesti Vasszerkezetgyár dolgozói

i KL/Hn/Hné TP Ni

A Budapesti Vasszerkezetgyár dolgozói a minisztertanács takarékosági határozata után megkezdték az üzemben a hulladékfémek gyűjtését. Eddig már 200.000 forint /kétszáz-ezer/ értékű hulladékfémot sikerült összegyűjteni.

Az üzem dolgozói elhatározták, hogy vállalatuknál továbbfejlesztik az anyagtakarékosági mozgalmat és megtakarított anyagokból még ebben az évben 5000 /ötezer/ kilo súlyú vasszerkezetet gyártanak. /MTI/

1. nagybani

piaci árakban árváltozás

& Hné/Hné Ni tojás darabja 1.08, burgonya: Gulbaba, nyári és őszi rozs: 1.00, Ella és sárgaburgonya 0.90 forint különként. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 február 7

13 óra 15

perc

A személyes megtakarítási számla bevezetésével három hét alatt több mint 4000 /négyezer/ méter szigetelő szalagot takarítottak meg a Ganz Villanergyárban

1 KL/Ha/Hné TP N1

A Ganz Villamosságyár két üzemrészében mintegy három héttel ezelőtt bevezették a személyes megtakarítási számlát; amely az anyagokkal való fokozottabb takarékoskosságot segíti elő.

A számla alapján a dolgozók a gyártáshoz szükséges anyagot egyénenként kapják meg és bizonyos időnként elszámolnak vele. Így ellenőrizni lehet, ki, hogyan gazdálkodott a rábizott anyaggal.

Ennek a módszernek a bevezetésével a gyártási és szigetelési üzemrész dolgozói három hét alatt 4477 /négyezer-négy-százhetvenhét/ méter szigetelőszalagot takarítottak meg, több ezer forint értékben.

A Ganz Villamosságyárban az anyagtakarékossági mozgalom továbbfejlesztésére rövidesen valamennyi üzemrészben bevezetik a személyes megtakarítási számlát. /MTI/

Százharminenyole javaslat a Csepeli Ásványolajipari Vállalat ötletnapján

1 KL/Gné/Hné TP N1

A Csepeli Ásványolajipari Vállalatnál ötletnapot rendeztek. A vállalat első ötletnapján a dolgozók, szem előtt tartva a minisztortanács: takarékoskossági határozatát, 138 /százharminenyole/ értékes javaslatot nyújtottak be, amelyeknek tulnyomórésze a fokozottabb anyagtakarékosságot és a munka megjavítását segíti elő.

A többi között Pásztor Pál szivattyús azt javasolta, hogy a vízvezeték havi szokásos kifuvását - víztelenítését a fagy ellen - palacklevegő helyett kompresszoros lérsűrítő segítségével végezzék. Javaslata az üzemek bevezették. Az új eljárással most már fél óra alatt elvégzik azt a munkát, amihez ezelőtt félnapi munkára volt szükség.

Hasonlóan értékes javaslatot : : nyújtott be Molnár II. Ferenc. Javaslata alapján a fáradt-kondenzgőzt, amely eddig a levegőbe elszállt, most viztlenítésre használják az üzem laboratóriumában, ahol naponta nagymennyiségű olajos üveget kell kimosni. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L S I H I R E K

B 25. kiadás

1951 február 7

13 óra 15

perc

A Nyírosyházi Művesépítő Vállalat 21 /huszonegy/ munkahelyén folyik a verseny a kongresszusi zászlo elnyeréséért

1 Vid NL/Mt/Hné NL N1

A Nyírosyházi Művesépítő Vállalat 21 /huszonegy/ munkahelyén indult meg a verseny a 'legjobb munkahely, legjobb brigád és legjobb egyéni versenyző' cím, a kongresszusi zászlo elnyeréséért.

A versenyindulót meclatszük a vállalat átlacteljesítményének emelkedésében is. A kongresszusi verseny előtt a vállalat átlacteljesítménye 108,5 /száz-ötöt-öt-öt-tized/ százalékos volt, most pedig 111 /száztíz-öt-öt/ százalékosra emelkedett. A versenyben a nyírmadai építkezés jár az élén, 129 /százhuszonkilenc/ százalékos átlacteljesítéssel. /MTI/

-x- - - - -

Több községben javult a kenyőjtési eredmény:

k ELM Kó/HK/Hné M1 N1

A helyi tanácsok jó szervező és felvilágosító munkájának eredményeként az utóbbi időben több községben javult a kenyőjtési eredmény.

A Győr-soproni megyei Lipót községben a tanács-
tagok mutattak jó példát a beadásban. Nagy Lejos tanácselnök,
az MDP tagja, egy mázsa kenyérgabonát ajánlott fel kötelezettsé-
gén felül. Ugyanazok egy mázsa búzát adott be Bördán György dol-
gozó paraszt. - Azért adom be - mondotta - hogy ezzel is erősí-
sem a békétábort.

Lébény községben Horváth Mihály tanácsos öt mázsa
szénát ajánlott fel. Lunakiliti községben a "Felszabadulás" tszcs.
mutatott jó példát: két mázsa májusi morzsolt kukoricát adott be.

Bodonyhely községben Kőműves Antal tanácselnök
130 /házharminc/ kilo kenyérgabonát; Szöllősi József elnökhelyettes
két mázsa kenyérgabonát ajánlott fel, "Gyökér" községben Zsirai
Mihály tanácsos 140 /száznegyven/ kilo kenyérgabonát adott be
"C" vételi jegyre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 26. kiadás

1951 február 7

13 óra 15 perc

/Több községben javult a bergyűjtési eredmény ...1.folyt/
k ELM KÜ/HK/Hné M1 N1

Ménfőcsanak községben a tanácsülésen a dolgozó parasztek 20 /husz/ mázsa terményt beadását ajánlották fel. Ezenkívül a népnevelők 12 /tizenkét/ mázsa vegyesterményt gyűjtöttek be. Jo eredményt érték el a népnevelők Kisbábos községben is: 25 /huszonöt/ mázsa takarmányt gyűjtöttek össze. Csepöd község dolgozói a tanácsülésen 18 /tizenöt/ mázsa kenyérgabonát ajánlottak fel.

Czabolasz-Szatmár-megyében január 31-ig kenyérgabonából a második félelvi tervet 20 /husz/ százalékra teljesítették. Erősen lemaradt azonban a megye az árpa, zab, kukorica, napraforgó, széná beadásában. A kukoricabergyűjtésben különösen nagy a lemaradás a vásárosnaményi, tiszalöki, nagykallo, fehérgyarmati és Kismecsei járásban. Jo példával jártak elől a megyében Csikos Bálint, a tiszalöki járási tanács elnöke és Kiss Miklós tiszalöki községi tanácselnök, akik 700-700 /hatszáz-hatszáz/ kilo kukoricát ajánlottak fel "C"-vételi jegyre. Ugyanennyit adott be Szabó József tiszalöki dolgozó paraszt, az MDP tagja. Tiszadobon Varga László négy hold as dolgozó paraszt, az MDP tagja három mázsa búzát adott be kötelezettségen felül.

Szolnok-megye, amely kenyérgabonából második félelvi tervet 24.85 /huszonnegy óész nyolcvanöt század/ százalékra teljesítette, szintén erősen lemaradt a takarmánybeadás terén. A járások közül a beadásban élen jár a kunszentmártoni, amelynek heti tervteljesítése kenyérgabonából 230 /kétszázharminc/, zabból 88 /nyolcvannyolc/, kukoricából 29 /huszonkilenc/, szénából 65 /hatvanöt/, árpából 33 /harminchárom/ százalék.

Veszprém-megyében a második félelvi megyei bergyűjtési tervet kenyérgabonából 79 /hetvenkilenc/, zabból 16.7 /tizenhat óész hét tized/, szénából 10.50 /tiz óész ötven század/ százalékkal teljesítették. Itt a keszthelyi járás mutat jo példát: 31.1 /harmincegy óész egy tized/ százalékos teljesítéssel. Zala-vár és Sárnallék községében egy hét alatt 12 /tizenkét/ vagon száraztakarmányt gyűjtöttek be. Kiemelkedő a megyében Turi Lajos 12 /tizenkét/ holdas nagygyarmati dolgozó paraszt példája, aki 1.5 /egy óész öt tized/ mázsa árpát, 3 /három/ mázsa szénát, egy mázsa búzát szállított be a terménybergyűjtőhöz. Mérő Sándor nyolc holdas dabronci dolgozó paraszt 110 /száztiz/ kilo morzsolt kukoricát adott be "C"-vételi jegyre.

Bács-Kiskun-megyében a bajai járás jár az élen a bergyűjtésben, Nagybaracska községben a tanácsotok a tanácsülésen 135 /százharmincöt/ mázsa vegyes terményt ajánlottak fel./folyt.köv.

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 27. kiadás

1951 február 7

13 óra 20

perc

/Főbb közlésben javult a bogyótermelési eredmény...2.folyt./
K: ELN Kó/HK/Hné Ni Ni

Helyi közlésben a bogyótermelés érdekében néprövidítő brigádokat alakítottak. Görög Máttyás, a község tanácselnöke, aki az ideiglenesen már 1240 /szekerszáznegyven/ kilo bogyót adott be kötelezettségén felül, most újabb két háza bogyóját szállított be a földművelésügyi szervezetbe. /MTI/

A kicsinybeni piaci árakban változás:

& Hné/Hné Ni: tojás darabja 1.15, burgonya: Gulbaba, nyári-, őszi rozsa 1.10, Ella és sárgaburgonya 1.00, forint kilonként. /MTI/

A kongresszusi versenyben kitűnt tizennégy ifjununkát vettek fel párttagnak, illetve tagjelöltnek a Kistextben

Gi/Gi/Hné NL 10

A kongresszusi verseny megindulása óta jelentős mértékben megerősödött a DISZ munkája a Kistextben.

A "kongresszusi" ifibrigád eddig tíz répot kezelt. Most áttették 24 /huszonnégy/ répot kezelésre és a legutóbbi kiértékelés szerint 106.3 /százöt éves három tized/ százalékos értéket ért el. A brigád tagjai: Markos Kozsi, Zalas Etel, Kovács Magda, Dür Ilona, Tisza Eszter és Szikola Irén nemcsak a termelésben, hanem a mezőgazdasági munkában is előjárnak. Valamennyien DISZ-tagok, Zalas Etel alapszervi DISZ-titkár, Kovács Magda pedig propagandista.

A Kistext hétrepes bolyhozó sztahanovista ifjununkája, Szeratics Károly kongresszusi felajánlásában vállalta, hogy az öt éves tervek eredeti előirányzatának ráeső részét 1952 január elsejére fejezi be. Az elmúlt héten már az 1953-as tervek januári havi előirányzatának teljesítésénél tartott.

Nagy Eva alapszervi DISZ-titkár, Kovács Magda és Pokorny Magda ifjununkák a Nagybudapesti Pártbizottság pártértékelőterére vállalták, hogy munkamódszerátadással segítik száz százalékon alul termelő társaikat. Munkaidejükön túl máris napi két órán át foglalkoznak a III/2-es alapszervi fiataljaival, akik kongresszusi fogadalmukban 100 /száz/ százalékos teljesítését ígérték meg a Pártnak. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 február 7

13 óra 20 perc

/: kongresszusi versenyben kitünt....folyt/ GI/GI/Hné NL Io

A DISz munkája sokat javult már a kongresszusi verseny során is, de eredményeik még nagyobbak lehetnének, ha megszűntetnék az ötletszerűséget és tervszerűtlenséget munkájukban. Ezt a hiányosságot a pártszervezet megvizsgálta és elhatározta, hogy ezen a területen fokozott segítséget nyújt az ifjúságunknak.

Egyre több azoknak a fiataloknak a száma, akik kiérdemlik, hogy a Párt tagjai vagy tagjelöltjei lehessenek. Közülük a Kistext pártszervezetének januári taggyűlése 14 /tizennégy/ ifjúságát vett fel párttagnak, illetve tagjelöltnek. Közülük van Bosonyi Katalin ifjúságunk, szövönő, DISz alapszervi oktatási felelős és Lévai Sándor ifjúságunk, tüzoltó, alapszervezi DISz titkár. /MTI/

A nagyhalászi gépállomás párosversennyel készül az új normák teljesítésére és túlteljesítésére

1 Vid No/TI/Hné K8 M1 N1 Ny t r e g y h á z a , február 7.

A szabócs-szatnármezei nagyhalászi gépállomás dolgozói felhívást intéztek a megye többi gépállomásához, indítsanak párosversenyt az új normák teljesítésére és túlteljesítésére. A nagyhalásziak "Méhész Anna" női brigádja a csaholci gépállomás női brigádját hívta ki párosversenyre. Vállalták, nemcsak mennyiségileg teljesítik az új normát, hanem minőségileg is jó munkát végeznek. Az üresjáratokat hetven méterre, az üzemanyagfogyasztást pedig 15 /tizenöt/ százalékkal csökkentik.

Hasonló vállalkozással hívta ki versenyre Graczkó Gyula brigádja a fohérgyarmati gépállomás legjobb brigádját. A többi brigád is versenyben áll: Mille Imre brigádja a nagyhalászi gépállomás brigádját, Szabo Pál a nyirtéti gépállomás legjobb brigádját hívta ki, míg Csolák Géza brigádja a vencesollói gépállomás legjobb brigádjával méri össze erejét. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951 február 7

13 óra 35 perc
biztosítják

A lenti erdőgazdaság dolgozói jó munkaszervezéssel / kongresszusi felajánlások teljesítését

1 Vid PG/HK/Hné M1 N1 Z a l a o g o r s z o n , február 7.

A kongresszusi felajánlások óta a lenti erdőgazdaság dolgozói a kitermelés és szállítás területén egyaránt kiemelkedő eredményeket értek el. Munkájuk eredményességét bizonyítja a hárosi Lomoznóvok dolgozóinak levele, amelyben kommunista üdvözlőtűket küldik az erdőgazdaság dolgozóinak azért a munkáért, hogy kongresszusi felajánlásukon ill. /tízegyet/ városszöveget küldtek egy nap alatt telepükre, ezzel biztosítva az üzem zavartalan rönkellátását. Ez annál is szöbb teljesítmény, mert a kitermelés és szállítás folyamantosságát a rossz időjárás ellenőre is biztosították. A lenti erdőgazdaság szállítási dolgozói a lenti fűrésztalappal szemben fennálló februári szállítási kötelezettségüket is már január 31-re teljesítették.

A lenti erdőgazdaság dolgozói januári előirányzatukat 213 /kétsházstízegyhárom/ százalékra teljesítették. Ehhez az eredményhez hozzájárult az új munkaszervezés, a brigádok és munkacsoportok megalakítása. Kiss Ferenc fakitermelő munkacsoportja az új munkaszervezéssel átlagosan 232 százaléket teljesít.

A Pártkongresszus tiszteletőre az erdőgazdaság dolgozói vállalták, hogy normájukat 150 /százötven/ százalékra teljesítik. Január második felében átlag 161 /százhatvanegyet/ százalék volt a teljesítményük. A kongresszusi versenyben Gál Boldizsár hosható-csoportja több ízben elérte a 200 /kétsház/ százaléket. A csapat teljesítményét nagyban elősorította a szerszámok rendszeres karbantartása.

Az új munkamódszörok bevezetésével vállalták, hogy 750 /hétsházötven/ köbméterrel több ipari-fát termelnek ki.

A kitermelés mellett szoralmosan készülnek a tavaszi ordósítésre. A tél f olymán gyűjtött 1900 /ezegkilencsház/ mássa fonyótobosból 23 /huszonhárom/ mássa magot pergetnek ki saját pergetőjükben. Ebből a nagymonnyiségű fonyómagból 40.000 /negyvenezer/ hold ordósítható. Ezt a magot szétosztják az ország erdőgazdasági között. /MTI/

L

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Nl Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenté február 7-én:

A Duna Strudon-ig árad, legjobb apad, Bécsig igen alacsony; Pozsony és Palánka között alacsony, legjobb közepes vizállásu.

A Duna vizének hőmérséklete: Komáromnál 4, Budapestnél 3, Mohácsnál 3 Celsius fok.

A mai duna vizállások: Schärding 200 cm 11 %, Linz 189 cm 19 %, Strudon 245 cm 19 %, Kromb 226 cm 17 %, Bécs 195 cm 19 %, Pozsony 268 cm 23 %, Roszvár 230 cm 24 %, Dunaremete 332 cm 33 %, Gönyű 216 cm 30 %, Komárom 239 cm 29 %, Esztergom 220 cm 29 %, Budapest 274 cm 28 %, Dunapontola 242 cm 31 %, Dunaföldvár 186 cm 30 %, Taks 256 cm 29 %, Baja 358 cm 32 %, Mohács 393 cm 33 %, Bozdán 236 cm 34 %, Apatin 294 cm 37 %, Gombos 281 cm 36 %, Ujvidék 262 cm 41 %, Zimony 287 cm 49 %.

A Rába Szentgotthárdnál 53 cm 31 %, Győrnél 274 cm 34 %, a Dráva Zákánynál 110 cm 32 %, Barcsnál 135 cm 29 %, Lrászabolcsnál 160 cm 31 %.

A Tisza Tiszafüredig apad, legjobb árad, Záhonyig igen alacsony, legjobb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete: Tiszabocsnál 3.5, Tokajnál 2, Szegednél 2.2 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabocs minus 59 cm 11 %, Vásárosnamény minus 73 cm 13 %, Tokaj 43 cm 22 %, Tiszafüred 48 cm 25 %, Szolnok 70 cm 28 %, Csongrád 26 cm 29 %, Szeged 65 cm 29 %, Zenta 133 cm 31 %, Tisza 268 cm 44 %.

A Szamos Csongernél minus 12 cm 11 %, a Bodrog Sárospataknál 140 cm 21 %, a Sajó Sajópuszpökinél 108 cm 21 %, Felsőzsolcánál 109 cm 17 %, a Hornád Hidasnémetinél 18 cm 13 %, a Borettyó Borettyóújfalunál minus 110 cm 5 %, a Körösök Körösszakállnál minus 35 cm 10 %, Bolényosnál minus 20 cm 13 %, Békésnél 40 cm 17 %, Gyománál 25 cm 17 %, Kunzentmártónál 42 cm 23 %, a Maros Makónál 6 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 93 cm 73 %, vízhőfok: 2 f ok.

A Volencei-to Agárdnál 102 cm 24 %.

Várható vizállás holnap Budapestnél 266 cm.

/MTI/

IL

M T I B E L F Ö L D E I H I R E K

B 31. kiadás

1951 február 7

óra 7 perc

A hét új filmjei

1 BT/VI/Hné MOKEP D1 Ks

Február 8-án, csütörtökön tűzi műsorára a Szikra, Május 1., a Corvin, a Dozza, a Lőrinci Brigaád és a Kőbányai Munkás a "Tűz és forgó" című szovjet történelmi filmet. A filmet Pudovkin rendezte, a felvételeket Golovnyja készítette. A főszereplők között van Livanov, Hanov, és Szverdlin, aki a Szuhovator címszerepét alakította és Borisz Csirkov, a Makszim-filmek főszereplője.

A Fáklya filmszínház február 8-tól magyar dokumentum műsort vetít.

Február 10-én lesz a bemutatója a "Kínai nép győzelme" című színes dokumentum filmnek, amely szovjet és kínai filmművészek közös alkotása. 1949 október 1-én Peking főterén kezdődik a film egy nagygyűlésen, amelynek Mao Ce Tung a szónoka. A film utolsó képképi azt mutatják be, hogyan ünnepli Kína felszabadult népe a világ népei bölcs vezérének, Sztálinnak 70. születésnapját. A zenét eredeti kínai dalokból állították össze, a dokumentumfilm kísérőszöveget Konstantin Simonov, a nálunk is julisort regény és drámaíró írta. Bemutatja: Uránia, Felszabadulás, újpesti Corso, kispesti Royal, orszébeti Tátra.

Továbbra is műsoron marad a Szovjet Filmhé számos nagysikerű filmje. Einstein klasszikus filmjét, a "Patyomkin páncélos"-t az Ady mozi vetíti és tovább játsszák a "Titkos megbízatás"-t is. Az "Ördögszakadék" című új lengyel film a Savoy és a Bethlen mozi műsorára kerül, a "Kis Katalin házasság"-t a Kossuth játssza tovább. /MTI/

Csaknem egy millió példányban jelentek meg eddig a "Pártépítés Kiskönyvtára"-sorozat számai

1 BT/Mk D1 Ks

Rákosi Mátyás 1950 február 10.-én mondott beszédében rámutatott arra, hogy Rákosi Mátyás beszéde nyomán indította meg a Szikra a Pártépítés Kiskönyvtára sorozatot, hogy a Párt tagjai és funkcionáriusai számára pártépítő munkájukban elméleti és gyakorlati téren anyagot szolgáltatasson. /a Pártnak fokozott feladatai vannak a pártépítés terén is. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32.kiadás

1951. február 7.

17 óra 10 perc

/Csaknem egy millió példánybanfolyt./ 1 BT/Mk D1 Ks

A sorozatból 1950 február óta eddig 24 szám jelent meg, csaknem egymillió példányban. A sorozat első száma: Szatálin: "A kritikáról és önkritikáról" százezer példányban, Rákosi Mátyás beszámolója az MDP Központi Vezetőségének ülésén br. ebben a sorozatban 50.000 példányban jelent meg. A sorozat számai közül nem egyet újból meg kellett jelentetni. Ez is bizonyítja, hogy a pártmunkások, párttagok felismerték: mennyire nélkülözhetetlenek a sorozat füzetei pártépítő munkájukban.

A Párt II. Kongresszusa előtt a sorozatnak két új száma jelenik meg. Rákosi Mátyás: "A Pártról és pártépítésről", és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, Politikai Bizottságának és Szervező Bizottságának fontosabb határozatai. /MTI/

1950. február 10.-én elhangzott

Az Élűzem cím II.fokozatát kapta a MAV Pályacépités és Felújító UV dunapentelei építkezési helye

1 Ta/Jné/ER KÖM NL Ie

A Dunai Vasművet és a mellette épülő új szocialista várost építő üzemek és vállalatok dolgozói jelenlétében adták át az Élűzem cím II.fokozatával járó vándorzászlót a dunapentelei vasutat építő MAV Pályacépités és Felújító Üzemi Vállalatnak.

Az ünnepi beszédet Berecz János, a Vasutas Szakszervezet budapesti területi titkára mondotta.

- A dunapentelei vasutépítők tudják, hogy igen jelentős mértékben függ az ő munkájuktól is az óriási méretű építkezések ütemének meggyorsítása. A vasutépítők a munka első szakaszában 220 /kétszázhusz/ ezer köbméter földet mozgattak meg és december 20-ra befejezték a Dunai Vasmű első vasutvonalának építését. Így most már összeköttetésben van a Dunai Vasmű új városa és gyártelepe a régi dunapentelei állomással, az anyagvonatok kirakodás nélkül bejárhatnak a gyártelepre - ami 150-/százhatvan/ ezer forint megtakarítást jelent - és menetrendszerűen munkásvonatok közlekednek az új vonalon.

A dunapentelei vasutépítőknek a sátorraljauj-helyi osztálymérnökség küldöttsége nyújtotta át a vándorzászlót. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1951. február 7. 17 óra 40 perc

Ujabb kongresszusi felajánlásokat tett a koppánymonostori "Dózsa" tzsos

MDP

1 Vid KB/PE/HR Mi M Ks

T a t a b á n y a, február 7.

A koppánymonostori "Dózsa" termelészövetkezeti csoport tagjai február 6-án Rákosi Mátyáshoz intézett levélben jelentették, hogy a Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukat teljesítették.

"Pártunk második kongresszusa tiszteletére január 10-én felajánlottuk - írják levelükben - az anyasertések részére 21 /huszonegy/ kútrica elkészítését és 64 /hatvannógy/ hold esernyős legelő kiterjesztését. Tehénészleink az eddigi kileneliteres tehenenkénti tejátlag 10.5 /tíz egész öt/ literre emelését vállalták. Ezen kívül vállaltuk öt munkabrigád és hat munkosztály megszervezését, továbbá a tavaszi vetőmagok megtisztítását. A mi napon a monostori "Dózsa" termelészövetkezeti csoport tagjai büszkén jelenthetik Rákosi elvtársnak, hogy január 10-i vállalkásunkat - az egyedi takarmányozás bevezetésének kivételével - teljesítették."

Befelentik a levélben a tzsos tagjai, hogy újabb felajánlást tesznek.

"Vállaljuk a Pártkongresszus tiszteletére - írják - hogy február 24-ig 12 hold öntözőses kertgazdaságot ellátunk vízszállító csatornákkal. Vállaljuk a 12 hold megtrágyázását, továbbá száz melegágyunk a hozzávaló üvegkeretezéssel együtt az elkészítését. Kertgazdaságunkkal Komárom város és környéke ipari dolgozóinak ellátásához kívánunk hozzájárulni."

Megírják a levélben, hogy a vízszállító csatornák megépítése 750 köbméter föld megmozgatását teszi szükségessé. A vállalt munkákat február 24-ig elvégzik - írják befejezésül. /MTI/

- - -

Az Országos Kulturversenyiroda

1 Ho/Gnó/HR Di M Ks

február 5-ig 4568 /négyezeröttszázhatvannyolc/ kulturesoport nevezést dolgozta fel. A csoportok száma művészeti ágak szerint így oszlik meg: színjátszás 2042 /kétezernegyvenkettő/, népi tánc 1320 /ezerháromszázhusz/, ének 1206 /ezerkétszázhat/. A versenyben csaknem 66.000 dolgozó fejt ki kulturális tevékenységét. A DISZ-fistalok nagy számban vesznek részt a versenyben. Számuk meghaladja a huszonhatezret. Az MNDSZ több mint tizenegyezer dolgozót mozgósított a versenyben való részvételre. /MTI/

- - -

MTI B I F Ö I D I H I R E K

B 34. kiadás 1951. február 7.

17 óra 50 perc

Rendelet a gyümölcstermelés fejlesztéséről

k FM K8/HR Ks

A földművelésügyi miniszter a gyümölcstermelés fejlesztéséről rendeletet adott ki.

A rendelet megállapítja, hogy a dolgozók életszínvonalának emelkedésével az élelmiszerfogyasztás nagymértékben megnövekedett. A feldolgozóipar és a gyümölcskivitel is egyre nagyobb mennyiségű és jobb minőségű gyümölcsöt igényel, ezért a hároméves tervkeretében megkezdett nagyüzemi gyümölcstermelési tevékenység fokozott mértékben kell folytatni. Emellett azonban - az ötéves terv előírásainak alapján - elengedhetetlenül szükséges régi gyümölcsösállományunk hozamának növelése is.

A gyümölcstermelés színvonalának emelése, az eredményesebb növényvédelem érdekében a rendelet fejlett agratechnikai módszerek alkalmazását írja elő mind az árucyümölcsösök, mind pedig a háztartási gyümölcsösök részére. Természetesen a rendelet a legnagyobb kívánalmat az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és közsülleti szervek gyümölcsöseivel szemben támasztja. Az állami gazdaságok gyümölcsöseiben dolgozóknak a fűvelési, permatozási és általában a védekezési munkákon kívül nagy súlyt kell helyezniük a gyümölcsösök talajának megművelésére is.

A gyümölcsös talaját minden év őszi legkésőbb december 15-ig gépi, vagy fogatos talajművelő eszközzel 12-15 cm mélységig úgy kell megművelni, hogy a fásorok között közlésásra váró terület egyáltalában ne, vagy csupán kismértékben maradjon. A talajt évenként legalább öt ízben végzett tárcsázással - szükség esetén közikapálással - porhanyó és gyommentes állapotban kell tartani.

A termelészövetkezetek gyümölcsöseinek részére is előírja a rendelet, hogy az egyes gyümölcsfajtáknál milyen őszi, védekezési és talajművelési munkákat kell elvégezni. A talajerő fenntartása érdekében kötelezővé teszik megfelelő mennyiségű szerves- és műtrágya használatát is a szövetkezeti gyümölcsösökben.

Szerves istállótrágya használatára esetén termőfelületenként almás terméskéknél 150 /százötven/ kg-ot, kajszinál, oseresznyénél, meggyénél és szilvánál 80 /nyolcvan/ kg-ot, őszibaracknál 160 /százhatvan/ kg-ot kell alkalmazni. Az istállótrágyázást évenként december 15-ig az őszi talajmunka előtt kell elvégezni.

Műtrágya használatára esetén almás terméskéknél pótlásból hat kg-ot, szuperfoszfátból három kg-ot, 40 /negyven/ százalékos kálisóból négy kg-ot, szilvánál, kajszinál, oseresznyénél, meggyénél, őszibaracknál pótlásból három kg-ot, szuperfoszfátból másfél kg-ot, negyvenszázalékos kálisóból két kg-ot kell egy-egy termőfelületre számítani.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. február 7.

17 óra 30 perc

/Rendelet a gyümölcsstermelés...stb.folyt./ k FM K8/HK M1 K8

A helyi adottságoknak megfelelően a megjelölt mennyiségeknél többet is lehet felhasználni.

Termelőszövetkezeti gyümölcsösökben tilos gabonafűfűt, fűvet, évelő takarmánynövényeket, szudáni fűvet, kukoricát, napraforgót, cirkót, kendert, vagy egyéb magasnövsű közöttek növényeket, alsónövsű káposztánövényeket is csak akkor szabad kőtsésként ültetni, ha azok a gyümölcsfák fejlődésére nincsenek káros hatással.

Az egyénileg termelők is kötelesek a gyümölcsösökben azokat a termelési előírásokat és növényvédelmi rendszabályokat végrehajtani, amelyeket a rendelet a termelőszövetkezetek részére megállapít.

A háztartási gyümölcsösök művelésénél valamennyi termelőre nézve előírja a rendelet az egyes termelési előírások és növényvédelmi rendszabályok betartását. Így kívánatos a háztartási gyümölcsösök sűrű faállományának megritkítása, a talajerő fenntartása oálijából az őszi talajmunkálás, továbbá az évelő takarmánnyal bevetett házi gyümölcsösökben a fák aljának a korona csurgójáig való felásása. Az őszi talajmunka során a lehetőséghez képest oázse-rű trágyázást alkalmazni. A gyümölcsös talaját kívánatos még őszi, de legkésőbb tavaszig felszántani, vagy felteni, nyáron pedig porhanyón és gyommentesen tartani.

Az egyénileg termelők a kezelésükben lévő háztartási gyümölcsösökben kötelesek almánál, körténél, szilvánál, ringlónál, birsnél, ribizkénél, őszibarackfánál a rendeletben előírt módon a különböző fertőzések megbetegedések és a rovarkártóvók elleni védekezést elvégezni.

A rendelet végül kimutatást közöl azoknak a megyéknek járásairól és községeiről, amelyekben a növényvédelmi rendszabályokat fokozottabban be kell tartani. A rendelet végrehajtásáért az állami gazdaságokban a gazdaságvezető, valamint az állami gazdaságok megyei központjának vezetője személyében feggelmissel felelős. A rendelet végrehajtását termelőszövetkezeteknél /csoportoknál/ és közületi szerveknél a megyei tanács végrehajtó bizottsága, egyénileg termelőknél pedig a járási tanács végrehajtó bizottsága ellenőrzi. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1951. február 7. *M* óra *N* perc

Ahol jó volt a felvilágosító munka, ott a dolgozók megértették a mezőgazdasági normarendezés jelentőségét

k FM K8/PE M K8

A normarendezés végrehajtása során az ellenség igyekszik aknamunkát kifejteni. Az ellenséges hangokra a gazdaságvezetőknek, a szakszervezeti aktiváknak fel kell figyelniük és azonnal leleplezni az ellenséget. Az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy ahol a felvilágosító munka jó volt, s a dolgozók megismerték az új normákat, ott felismerték azok jelentőségét és a kongresszusi verseny keretében vállalták azok túlteljesítését is.

A mohácsszigeti állami gazdaságban a női tehenészbrigád tagjai normájukat öt százalékkal akarják túlteljesíteni a kongresszus tisztelőtére. Néző Ferenc a balkányi gépállomás traktorosa vállalta, hogy évi tervét 130 /Százharminc/ százalékgig teljesíti.

Párosversenyre hívta ki Molnár György brigádvezetőt, aki hasonló vállalást tett. A többi gépállomáson is számos traktoros vállalta az új normák és az évi terv túlteljesítését. A szentendrei gépállomáson Csapó István a terv túlteljesítése mellett vállalta, hogy tizenöt százalékkal csökkenteni fogja az üzemanyagfogyasztást. /MTI/

Csütörtökön megkezdődik a jegyelővétel a "Különös házasság" című filmhez

1 BT/PE/Mk MOKEP D1 K8

Február 15.-én a Vörös Csillag, a Május 1., az újpesti Korzó és a X. kerületi Munkás mutatja be a Mikszáth Kálmán Regénye nyomán készült új színes magyar filmet, a "Különös házasság"-ot. Ezekben a mozikban február 8.-tól, csütörtöktől elővételben válthatók jegyek a film előadásaira. A budapesti mozikkal egyidejűleg több vidéki városban is bemutatják az új magyar filmet. /MTI/

Az Országos Béketanács

k Bc/HK/Mk FT K8 táviratban üdvözölte a 60. születésnapját ünneplő Pietro Nonni-t, a Békévilágtanács alelnökét.

- Az Országos Béketanács a békét akaró magyar nép millióinak nevében forró üdvözlését küldi Önnek 60. születésnapja alkalmából - mondja többi között a távirat - és kéri, hogy továbbra is töretlen erővel, lankadatlan lelkesedéssel szolgálja a béke-mozgalmat, amely az egész emberiség reményét tükrözi. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. február 7.

17 óra 45 perc

Állami gazdasági versenyhírek

k FM VE/Mk Mi M Ks

A görögalli állami gazdaság göbolyősei kongresszusi versenyvállalásukban havi 38 kiló súlygyarapítást vállaltak. Vállalásukat eddig 131 százalékban teljesítették, mert a göbolyők átlagos havi súlygyarapodása 49.8 kiló.

A nagytermési állami gazdaságban Csizmadia Sándorné, Hondrich Kaszás Pál, Kiss Ferenc felajánlásuknak 100 százalékig előgot tettek, jó felvilágosító munkájukkal 50 új Szabad Nép-előfizetőt szereztek. Bács András magtáros a tavaszi vetőmagtisztításnál 90 százalékban teljesítette vállalását.

Major Béla agronómus vállalása szerint megtervezett egy újrendszerű gyapotkapáló készüléket. A gazdaság tehénészében az egyedi takarmányozás tökéletes végrehajtásával, helyesebb pácolással a fejési átlagot 13 literrel 13.5 literre emelték.

A szabaton állami gazdaságban Köhler János tehénész vállalta, hogy a tejhozam átlagát egy liter két decivel emeli és ezt a vállalását 100 százalékban teljesítette.

A tamási állami gazdaság bogárnárműhelyének dolgozói felajánlották, hogy a Kongresszus tisztelőjére egy új kosút készítenek el rendes napi munkájuk mellett. Január 26.-ig ezt a vállalásukat 50 százalékban már teljesítették is.

Az alsólepori állami gazdaságban Bonák Lajos traktoros felajánlotta, hogy február 24.-re egy darab MIA motort javít ki rendes napi munkája mellett. Ezt a vállalását január 21-re teljesítette.

Szilágypusztán megalakult az első női tehénészbrigád s 39 tehén gondozását vállalta. A női tehénészbrigádra bizott állatokat külön istállóba helyezték el. /MTI/

Termelőszövetkezeti hírek

k FM VE/Mk Mi M Ks

Tovább szűlesedik a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok kongresszusi párosversenymozgalma. Az előző heti 818-ról 1117-re növekedett a versenyző termelőszövetkezetek és termelőcsoportok száma. A párosversenyben álló brigádok száma pedig 190-ről 566-ra nőtt.

Borsod-megyében az újonnan alakult csoportok túlnyomó többsége már versenyben áll. Egy hét alatt a versenyző csoportok száma 59-ről 139-re emelkedett. Szabolcs-megyében már 143 csoport versenyez. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951. február 7.

17 óra 55 perc

/Termelőszövetkezeti hírek....folyt./ K FM VE/Mk M Ks

A cellőmölki, jászberényi, komlói és pótervásári járásokban már valamennyi termelőcsoport versenyez.

Jól készül a gerjoni "Vörös Nap" termelőcsoport a tavaszi munkákra. Husz mázsa árpat és zabot tisztítottak már ki.

A tamási "Vörös Szikra" termelőcsoport is jól készült a Pártkongresszusra. Az egyedi takarmányozás bevezetésével tehénészetükben a fejési átlagot 12 literről 13 literre emelték. Befejették az ópítkezéseket és már megtisztítottak 15 mázsa tavasziárpat.

A osongrádi "Petőfi" termelőcsoport befejezte a szarvasmarhaistálló belső tatarozási munkáit. Ezután egy 500 köbméteres víztárolómedence földmunkáját vállalták a tagok, amit már szintén teljesítettek.

A tömörkényi "Haladás" termelőcsoport befejezte a birkarások elkészítését és a belső tatarozási munkákat. /MTI/

Ötvonnyolc erdőgazdaság tett kongresszusi felajánlást

k FM No/Ti/Mk M1 M Ks

A Pártkongresszus tiszteletére addig ötvonnyolc erdőgazdaság 125 üzemegysége, hat erdőgazdasággéptelep és hat vasútüzem dolgozói tették kongresszusi felajánlást. /TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39.kiadás

1951. február 7.

21 óra 25 perc

Helyreigazítás

Sr/Gnó/Mk Ks

Mai B 31.kiadásunk utolsó bekezdésének második mondata helyesen így kezdődik: E i s o n s t o i n klasszikus filmjét....stb. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenté február 7.-én, szerdán este 21 órakor:

Több felé eső

Nyugat-, Közép- és Délkelet-Európát enyhe tengeri légtömegek árasztották el, nagy hőmérsékletemelkedést okozva főleg Romániában és Lengyelországban. Hazánkat az eddiginél még enyhébb szubtrópusi levegő árasztotta el, ami itt is nagy hőmérsékletemelkedést okozott. Debrecenben, Pápán és Turkevén 17 fokot mértek. Budapesten 12 fok volt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyöngén omlokodó irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: . Növekvő felhőzet, párás idő, többfelé kisebb eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Az onyhoség tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre reggel 4-6, délben 10-12 fok. között. /MTI/

V é g e .